
دقيقه 20وقت پيشنهادي:  -  93تا  85و  25تا  22هاي  : :صفحه2شيمي +100تا 94هاي :صفحه 1شيمي+  28تا  1: صفحه هاي 3شيمي - ها در خدمت تندرستي  مولكول

  ... جز بهاند؛  هاي زیر درست همۀ عبارت - 81
شود. آبی می ،آور در حضور محلول سود سوز pH) رنگ کاغذ 1
د.دهند که توانایی پخش نور را ندار ) آب و عسل یک مخلوط همگن تشکیل می2
افزایند. هاي فسفید می کنندگی مواد شوینده به آنها نمک ) براي افزایش قدرت پاك3
کند. کنندگی خود را حفظ نمی صیت پاكهاي سخت خا رو، در آب اي با ساختار روبه کننده ) پاك4

)1401و  1400و هماهنگ كشوري شهريور  1401(مشابه امتحان نهايي خرداد هاي زیر درست است؟ کدام موارد از عبارت - 82

اي از سوسپانسیون است. الف) مخلوط پایدار شده آب و روغن با استفاده از صابون، نمونه
پایدار هستند. ها برخلاف سوسپانسیون ها و محلول هادر کلوئید پخش شدهب) ذرات 

باشند که همانند کلوئید پایدار هستند. می  ریزماده اتهاي سازنده سوسپانسیون ذر رهپ) ذ
آلود همانند شربت معده یک سوسپانسیون است. ت) آب گل

) الف و ت4  ) ب و پ3) ب و ت2  ) الف و پ1
)1400و هماهنگ كشوري شهريور  1400(مشابه امتحان نهايي خرداد داده شده تکمیل کرد؟ توان با کلمات هاي زیر را می عبارتچند مورد از  - 83

اکسید) کربن دي – NaOH –جامد  –گریز  آب –کند  (حفظ می
17کننده  آ) پاك 35C H COO K  رود. شمار می یک صابون ......... به
دهند. ها واکنش نیز می ها با آلاینده یان ذرهم  کننده ............. افزون بر برهمکنش ب) پاك

12 -(کننده غیرصابونی بخش  پ) در نوعی از پاك 25 6 4C H C H(.است ................ ،
17کننده  ت) پاك 35C H COO Na   کنندگی خود را ................  پاكخاصیت در آب سخت  

باشد. سدیم هیدروکسید درون آب، همراه با تولید گاز .............. می وم ث) مخلوط پودري آلومینی
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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132چه تعداد از موارد زیر درست است؟  - 84 23 16 12 1(S ,Na ,O ,C ,H :g.mol )     

3: (b)ساختار  2 14CH (CH ) COONa

توان یافت که به هیچ اتم هیدروژنی متصل نیستند. ی) سه اتم کربن مaالف) در ساختار (
است. 8/9)، برابر bهاي ناپیوندي در آنیون ترکیب ( الکترون شمار جفت پیوندي به  هاي ن الکترو ب) نسبت شمار جفت

) در آبbبه ساختار (کنندگی آن نسبت  شود و قدرت پاك هاي پیچیده، در صنعت تولید می طی واکنش ایی) از مواد پتروشیمیaپ) ساختار (
  سخت بیشتر است.

شوند. نشین می ماده هستند که ته ریز اتهاي سازنده سوسپانسیون، ذر همشابه است و ذرپوششی ت) رفتار نور در شیر، ژله و رنگ 
1 (4 2 (3 3 (2  4 (1  

 کدام عبارت درست است؟ - 85
شود. همگن تولید می ) با اضافه کردن صابون به مخلوط ناهمگن آب و روغن، مخلوط پایدار و1
) صابون مراغه به دلیل داشتن افزودنی شیمیایی مناسب و خاصیت بازي مطلوب براي موهاي چرب مناسب است.2
شود. محلول سدیم هیدروکسید، یک مول صابون جامد تولید میمقدار کافی ) به ازاي واکنش هر مول استر طبیعی بلند زنجیر با 3
باشد. تر می هاي اسید چرب با آب قوي با آب نسبت به جاذبه مولکولهاي صابون  ) جاذبه مولکول4

222از واکنش  - 86 NaOH،0هاي هیدروکربنی یکسان با مقدار کافی عاملی سنگین با طول زنجیره گرم استر سه /5 مول صـابون تهیـه شـده /75
اند.) هاي هیدروکربنی سیرشده دهد؟ (همۀ زنجیره تشکیل میاکسیژن کننده صابونی را  پاكمولی جرم از ه تقریب چند درصد باست. 

112 16 1 23(C ,O ,H ,Na :g.mol )     
1 (5/31   
2 (5/10   
3 (21   
4 (5/7  

)1399رداد خ امتحان نهايي (مشابه  درستی یا نادرستی عبارات زیر به ترتیب در کدام گزینه ذکر شده است؟  - 87

 شود. نوعی اکسید فلزي براي کاهش میزان اسیدي بودن خاك به آن افزوده می
 اند. هاي آزادانه و منظم در سرتاسر آن پراکنده جنبشا هایی است که ب م کلرید حاوي یونمحلول آبی سدی
 گویند. شود، یونش می تبدیل می هاي مثبت و منفی سازنده خود به فرایندي که در آن یک ترکیب مولکولی در آب به یون
درست –نادرست  –) درست 2نادرست –درست  –) درست 1
نادرست –نادرست  –) نادرست 4نادرست –نادرست  –) درست 3

است؟ نادرستچند مورد از مطالب زیر،  - 88
 و بازها را بر یک مبناي علمی توصیف کرد. هاآرنیوس نخستین کسی بوده که اسید
 آشنا شده بودند. ها و بازها آشنا شوند، با ساختار آن هاپیش از آنکه با ویژگی اسید ها دان شیمی
 2مول  1هاي حاصل از حل شدن  یون  تعداد مول 5N O 2مول  1هاي حاصل از حل شدن  در آب با تعداد مول یونK O .در آب برابر است
 بازي هستند. یاهاي شیمیایی با خاصیت اسیدي  ترکیب اغلب داروها
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

است.) HXدو برابر درجه یونش محلول  HAهستند؟ (درجه یونش محلول   زیر، کدام موارد زیر صحیح هاي با توجه به شکل - 89
)1403(مشابه نهايي خرداد  

است. HAیک واحد بیشتر از محلول  HXمحلول  pHالف) 
آنها، با هم برابر است. H  هر دو محلول برخلاف تعداد یون Hب) غلظت یون 

HX ،0محلول  pHیک اسید قوي باشد، آنگاه  HAپ) اگر  است. /7
اسید باشد. تواند استیک می HAاسید باشد،  فورمیک HXت) اگر 

پ –) ب 2  ب –) الف 1
) فقط ب4  ت –) پ 3

50mL

0/2 محلول
مولاريال

HA

100mL

0/4 محلول
مولاريال

HX



90 - pH  25لیمو در دماي  هیدروکسید در این نمونه آب  هیدرونیوم به یون  است، نسبت غلظت یون 7/2برابر لیمو  آب نمونهیک C کدام است؟
1 ( 64 10
2 ( 62 10
3 ( 84 10
4 ( 82 10

)1400شهريور هماهنگ كشوري و  1402خرداد  امتحان نهايي (مشابه   هاي زیر صحیح است؟ چند مورد از عبارت - 91

  2مولار  1/0در دماي اتاق رسانایی الکتریکی محلولBaCl  3مولار  1/0با محلول 3Al(NO برابر است. (
  ،کننده ثابت است. هاي شرکت غلظت تعادلی گونه ،تعادلبرقراري در هنگام براي یک سامانه تعادلی در دماي ثابت
 هاي یک مولار  در محلولHCl  وHF.غلظت یون کلرید کمتر از غلظت یون فلوئورید است ،
 چه ثابت یونش یک اسید بیشتر باشد،  در شرایط یکسان دما و غلظت، هرpH ل آن اسید بیشتر است.محلو
) صفر4  ) سه مورد3  ) یک مورد2  ) دو مورد1

باشند؟ می نادرستیک از موارد زیر  کدام - 92
شود. یون هیدروکسید می تولیدباعث طی یونش رود، زیرا در آب  شمار می سدیم هیدروکسید جامد، یک باز آرنیوس بهالف) 

2Kب) O ،اسید آرنیوس هستند.و باز ، نیتروژن پنتااکسید به ترتیب باز اکسید و دي کربن دي
رو است. صورت روبه به HFنمودار وابستگی درصد یونش و غلظت اسید ج) 
برابر غلظت یون هیدرونیوم است. 610ر محلول آب گازدار، غلظت یون هیدروکسید ) دد
) الف، ب، د1
) الف، ب، ج، د2
    ، دج، ب )3
) الف، ب، ج4

محلولی از شیرة این نوع بـادام در دمـاي pHدارد. طعم آن تلخ و خوردن آن خطرناك است. اگر  HCN(aq)بادام وحشی هیدروسیانیک اسید  - 93
7پاسخ موارد الف و ب در کدام گزینه به درستی آمده است؟  ،باشد 15/5اتاق برابر  0 85(log / )  25(دما C(.مشابه   است) 1402خرداد  امتحان نهايي(

HCN(aq) H (aq) CN (aq) 

الف) غلظت یون سیانید در محلول آن چند برابر یون هیدروکسید است؟
کدام است؟تقریب   هبثابت یونش آن در دماي اتاق  ،مول بر لیتر باشد 1/0موجود در محلول  HCNب) اگر غلظت مولی 

/و  4900)1  104 9 10
/و  490) 2  114 9 10
/و  4900) 3  114 9 10
/و  490) 4  104 9 10

ست باشد؟تواند در گیري می هاي زیر در شرایط یکسان، کدام نتیجه با توجه به جدول داده شده و شکل - 94
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3(HX CH OH ، HY HCOOH ، HZ CH OH  3 3
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است؟ نادرستکدام عبارت  - 95
) در شرایط یکسان، رسانایی الکتریکی محلول آبی سدیم هیدروکسید از آمونیاك بیشتر است.1
محلول آن کمتر است. pHچه ثابت یونش یک باز بیشتر باشد،  ط یکسان دما و غلظت هر) در شرای2
ماند. تعادل ثابت میبرقراري کننده در هنگام  هاي شرکت ) براي یک سامانه تعادلی در دماي ثابت، غلظت تعادلی گونه3
کند. ) با تغییر غلظت یک اسید ضعیف در محلول آبی آن، ثابت یونش تغییري نمی4

52ياسید شنداراي ثابت یوHAدار پروتون اسید تک - 96 10aK    است، به ترتیب غلظت یونA  و درصـد یـونش در محلـولبر حسب مولار
10 04/ mol.L ها را از راست به چپ بخوانید.) (گزینه آن به تقریب کدام است؟

1 ( 49 10 - /  22 25 10
2 ( 48 10 -  22 10
3 ( 49 10 - /2 25
4 ( 48 10 - 2

هـاي زیـر درسـت اسـت؟ (یـونش ، چنـد مـورد از عبارتII)محلـول (و نیترواسید  I)محلول (اسید  ایی از سولفوریکه در رابطه با محلول - 97
2صورت  اسید را به سولفوریک

2 4 42H SO (aq) H (aq) SO (aq)   ر بگیرید.)در نظ 
  اگر در دماي مشخص، غلظت مولی محلولI  کمتر از محلولII  ،باشدpH تواند کمتر از محلول  این محلول میII .باشد
  اگرpH .این دو محلول آبی با هم برابر باشد، میزان رسانایی الکتریکی آنها نیز به یقین با هم برابر خواهد بود
 مقدار برابر آب خالص اضافه شود، میزان تغییر اگر به هر لیتر از این دو محلول ،pH شود. ها برابر می محلول
  اگرpH دهد نیز برابر است. این دو محلول برابر باشد، جرمی از فلز منیزیم که با آنها واکنش می
1 (1 2 (2  3 (3  4 (4  

2گرم  mمقدار  - 98 5N O ایم اگر غلظت یـون هیدروکسـید در ایـن لیتر رسانده 2قطر حجم محلول حاصل را به را در آب حل کرده و با افزودن آب م
135محلول برابر  10  مول بر لیتر باشد مقدارm 114  است؟  چند گرم 16(N ,O :g.mol )   25(دما C (.است

2 5 2 32N O (s) H O(l) HNO (aq) 

1 (16/2  
2 (32/4  
3 (216/0  
4 (432/0  

هاي حاصـل بـه محلول pHکنیم اگر  لیتر آب خالص در دماي اتاق حل می 2طور مجزا در  را به HBگرم اسید ضعیف  Xو  HAگرم اسید قوي  40 - 99
5کدام است؟  Xواحد با هم تفاوت داشته باشند  4/3اندازه  1 12 10 79 59 1 5 0 7a(K (HB) mol.L ,A ,B ,H :g.mol ,log / )       

1 ( 23 10    
2 (/  27 2 10     
3 ( 26 10    
4 ( 24 10   
1لیتر آب خالص حل کرده تا محلولی با  4را در HFو  HBrلیتر شامل گازهاي  4/8مخلوطی گازي به حجم  - 100 6pH / دست آید. اگـر در طـی به

اسـید در صورت یونیده نشده در محلول باقی بماند، ثابت یـونش هیدروفلوئوریک مولکول به200مولکول آن،  220در آب، به ازاي هر  HF حل شدن
نظر کنید.) ، صرفHFبر درصد یونش  HBrلیتر است. از تأثیر  28برابر  است؟ (حجم مولی گازها در شرایط آزمایش چند مول بر لیتراین شرایط 

1 (310   
2 (/  41 25 10   
3 (/  32 5 10   
4 ( 45 10

آزمون وی ای پی



دقيقه 10وقت پيشنهادي:  - 44تا  24هاي  صفحه  - گاه الفباي هستيكيهان زاد

؟اند نادرستهاي زیر،  چند مورد از عبارت - 101

 شوند. هاي پیرامون هسته توزیع می و در لایه تر ها در فضایی بسیار کوچک اي اتم، الکترون در ساختار لایه

 هاي درون هسته آن وابسته است. ان اتم بوده و به شمار ذرههم  هاي الکترونی پیرامون هسته هر اتم، ویژه انرژي لایه

 کند. هاي یک لایه الکترونی، احتمال حضور بیشتري دارد و زمان بیشتري را در آن محدوده سپري می الکترون در برخی محدوده

  با عدد اتمی بزرگتر از یک را نداشت. عنصرهاياتم مدل بور توانایی توجیه طیف نشري خطی
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
اند؟ کدام موارد از مطالب زیر، درست - 102

تر است. آ) طول موج نور بنفش از طول موج نور سبز، کوتاه
د.ارب) انرژي هر رنگ نور مرئی، با طول موج آن نسبت مستقیم د

2nلایۀ  هاي بالاتر به ها از لایه پ) نوارهاي رنگی در طیف نشري خطی اتم هیدروژن، ناشی از انتقال الکترون  .است
، بلندتر است.نشر شده هاي انتقال الکترون در اتم برانگیختۀ هیدروژن بیشتر باشد، طول موج نور ت) هرچه فاصلۀ میان لایه

) فقط آ، پ4  ) آ، ب، پ3  ) فقط ب، ت2  ) ب، پ، ت1

3هاي تک اتمی گازي: با توجه به آرایش الکترونی لایۀ ظرفیت یون - 103 2 6 2 2 6 3 2 63 3 3 3 2 2A : s p , B : s p , C : s p  است؟ صحیح کدام گزینه
1 (C  است. 15عنصري اصلی با عدد اتمی

2 (A .یک عنصر واسطه است

3 (A  وC اي هستند. عنصرهاي متعلق به یک گروه جدول دوره

nدو الکترون با  Bاتم ) 4 l  دارد. 3

باشد. کدام عبارت زیر به یقین در مورد اتم آن عنصر درست است؟ می 14sترین زیرلایه الکترونی اتمی بیرونی - 104
باشد. می 1دوم جدول تناوبی برابر ) تفاوت عدد اتمی آن با سومین فلز گروه 1

lها با  ) سه لایۀ الکترونی پر از الکترون دارد و شمار الکترون2 0  باشد.  می 7در آن برابر

الکترون دارد. 6ظرفیت خود   ) در گروه ششم جدول تناوبی است و در لایۀ3

1lها با  ) تعداد الکترون4   جدول تناوبی است. 14در اتم آن، دو برابر عدد اتمی اولین عضو گروه

114است؟ نادرستچه تعداد از موارد زیر  - 105 23 24 32(N ,Na ,Mg ,S :g.mol )    

n)الف) مجموع  l) صورت اي آن به نقطه –ترین لایۀ اتم عنصري که آرایش الکترون  هاي بیرونی الکترون..

.
. :X  و از دستهp و هـم دوره بـا

31Ga  باشد. می 28برابر با است

1گرم منیزیم سولفید، 84هاي موجود در  ب) شمار یون
است.گرم سدیم نیترید  6/16هاي مثبت موجود در  برابر شمار یون5

م سولفید است.برمید نصف آلومینی  فرمولی کلسیمپ) تعداد الکترون مبادله شده براي تشکیل هر واحد 
است. 3NHبیشتر از 2Oهاي پیوندي در  الکترون هاي ناپیوندي به تعداد جفت الکترون ت) نسبت تعداد جفت

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  



هاي زیر در کدام گزینه آمده است؟ درستی یا نادرستی عبارت - 106
لایه، چهار واحد بزرگتر است. لایه، از دو برابر عدد کوانتومی فرعی آن زیر الف) گنجایش الکترونی یک زیر

4nب) حداکثر گنجایش الکترونی لایۀ چهارم (  باشد. می 6تناوب  عنصرهاي) برابر با تعداد
الکترون در لایۀ سوم خود هستند. 18پ) دو عنصر در تناوب چهارم داراي 
د.شو نرژي به لایۀ بالاتر منتقل میهاي اتم هیدروژن در لایۀ اول قرار دارد و با دریافت مقادیر معینی ا ت) براساس مدل اتمی بور الکترون

 نادرست –درست  –نادرست  –) درست 1
درست –نادرست  –ت درس –) نادرست 2
 درست –درست  –نادرست  –) نادرست 3
نادرست –نادرست  –درست  –) نادرست 4
است؟ نادرستکدام گزینه  - 107

رون ندارند.بالاترین لایه اشغال شده اتم خود، الکت pلایه  در زیر G39و  A27) دو عنصر 1
5پذیرنـد برابـر  اي الکتـرون می هایی که در دورة چهارم جـدول دوره لایه هاي کوانتومی فرعی زیر و مجموع عدد 16) تفاضل عدد اتمی اولین عنصر گروه 2

است.

]صورت  به x) اگر آرایش الکترونی عنصر 3 Kr] d s p10 2 236 4 5 چهارم این عنصر کاملاً از الکترون پر شده است.  گفت که لایۀ توان باشد می 5

s) اگر آرایش الکترونی اتم عنصري به 4 p2 45 جدول تناوبی است. 5و دورة  16ختم شود، این عنصر متعلق به گروه  5
کدام عبارت درست است؟ رو، هاي داده شده در جدول روبه لایه اتم باتوجه به آرایش الکترونی آخرین زیر - 108

5 2 3 13 3 2 3
X Y M Z

p s p p

´UH
¾Ä¯oÄp ¸ÄoiA

باشد و براي تشکیل هر مول از آن، یک مول الکترون مبادله شده است. می ZXصورت  به Zبا  X) فرمول شیمیایی ترکیب 1
3ترکیب یونی  Yالکترون دارد و با عنصر  3در لایۀ ظرفیت خود  M) اتم 2 2Y M کند.  لید میتو
دهند. جفت الکترون ناپیوندي تشکیل می 10با به اشتراك گذاشتن الکترون ترکیب مولکولی دوتایی با  Xو  M) دو عنصر 3
الکترون هستند. ، همXو  Zهاي پایدار دو عنصر  ) یون4
پر موجـود در آن نیمـه )هـاي( ه تمام زیرلایـهاي است ک جدول تناوبی است و آرایش لایه ظرفیت عنصر به گونه 4از عناصر اصلی دورة  Xعنصر  - 109
باشد؟ می ها ترکیبباشد. ترکیب حاصل از چنین عنصري با کلر کدام مورد است و جزء کدام دسته از  می

1 (XCl2 - یونی
2 (XCl - یونی
3 (XCl3 - مولکولی
4 (XCl - مولکولی
گـرم از 24/3هـا در  گرم پتاسیم نیترید با شـمار اتم 55/6پتاسیم و نیتروژن در طی تشکیل  عنصرهايهاي مبادله شده بین  اگر شمار الکترون - 110

نسبت داد؟ Xتوان به عنصر  را میهاي مولی داده شده، کدام ویژگی  برابر باشد، باتوجه به جرم 4XFترکیب 
139 35 5 32 19 16 14 12(K ,Cl / ,S ,F ,O ,N ,C :g.mol )       

شود. ترین نافلز زمین محسوب می گروه بوده و فراوان هم Se34) با عنصر 1
n) مجموع مقدار 2 l هایش برابر است. با تعداد پروتون ،نآ  لایۀ هاي آخرین زیر براي الکترون
است. dها در پنجمین عنصر دستۀ  هاي ظرفیتی آن برابر با شمار این الکترون ) شمار الکترون3
Hو  CaXد ترکیباتی با فرمول شیمیایی توان در دورة سوم جاي داشته و می) 4 XO3 تشکیل دهد. 4



دقيقه  10وقت پيشنهادي:  -  50تا   25هاي  در هداياي زميني را بدانيم : صفحهق  

ها درست هستند؟ کدام عبارت - 111
هاي حلقوي نیز در نفت خام وجود دارند. اي، هیدروکربن هاي زنجیره آ) علاوه بر هیدروکربن

هـا هاي کربن هستند که به سـایر اتم ها شامل اتم ها و پروتئین آنزیم ها، ها، آمینواسید ها، چربی ب) مولکول شمار زیادي از مواد مانند کربوهیدرات
اند. اتصال پیدا کرده

ها بسیار زیاد است. هایی هستند که درصد خلوص کربن در آن پ) گرافیت و الماس، هیدروکربن
شوند. شان داده نمین Hهاي  میله تنها اتم –میله آن است که در مدل گلوله  –ت) تفاوت مدل فضاپرکن با مدل گلوله 

) آ و ب4  ) پ و ت3  ) ب و پ2  ) آ و پ1
است؟ نادرستکدام گزینه  - 112

رود. کار می شود و تنها درصد کمی از آن در تولید مواد پتروشیمی به درصد نفت خام صرف سوزاندن و تأمین انرژي می 90) بیش از 1
بنزین است. >نفت سفید  >گازوئیل  > صورت: نفت کوره هاي اجزاي نفت خام به ) مقایسۀ اندازة مولکول2
تر است. تر و قیمت نفت سنگین کشورهاي عربی از بقیه کم ها بیش ) قیمت نفت برنت دریاي شمال از دیگر نفت3
کنند. ها، اسیدها و آب از نفت خام، ابتدا آن را پالایش می ) قبل از جدا کردن نمک4
کدام موارد درست است؟ - 113

تولید اتانول از اتن نقش دارد.  پتروشیمی با خاصیت اسیدي، به عنوان کاتالیزگر در واکنشهاي  آ) یکی از فراورده
هاي شناسایی اتیلن از استیلن است. ب) واکنش با برم مایع، یکی از روش
باشند. پار یکدیگر می ها، هم  ها و دومین عضو خانوادة آلکن ناپ) نخستین عضو خانواده سیکلوآلک

کربن نفتالن، دو برابر بنزن است. –ي دوگانۀ کربن ها ت) شمار پیوند
»ت«و » پ) «4  »ت«و » آ) «3  »ت«و » ب) «2  »پ«و » آ) «1
چند عبارت داده شده مشابه عبارت زیر است؟ نادرستیدرستی یا  - 114

»رود. کار می مر آن بهزیست در مدت طول ع عمر اصطلاحی است که براي ارزیابی میزان تأثیر یک فرآورده بر روي محیط  ارزیابی چرخۀ«

 ها بیشتر است. ها نسبت به ذخایر زمینی آن هاي فلزي موجود در کف اقیانوس غلظت گونه

 شود. بازیافت فلزها از جمله آهن سبب کاهش سرعت گرمایش جهانی می

  در ساختار فضاپرکن هیدروژن سیانید(HCN)است.گانه قابل مشاهده  ، پیوند سه

 10زنجیر  آلکان راست 22C H  6در مقایسه با 14C H شود. جاري میتر  آسان

 اتمی به آرایش پایدار برسد. تواند با تشکیل آنیون تک هاي دیگر می با اتم  اتم کربن علاوه بر اشتراك الکترون
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
:جز به، اند درستناهمۀ موارد زیر  - 115

CH)هگزان، با ترکیب  متیل دي -2، 2-اتیل -4) 1 ) CCH CH(C H )CH CH3 3 2 2 5 2 ایزومر است. 3
شود. سنگ آزاد می رنگ و غیرسمی است که از زغال بو، بی ها گازي بی ) اولین عضو خانواده آلکان2
باشد.  تواند نام درستی براي یک آلکان کلروپنتان می -1 - برمو -5) نام 3
اي با نام قدیمی استیلن بوده که یک پیوند دوگانه در ساختار خود دارد. بناي پتروشیمی، ماده ) سنگ4



اند؟ هاي بیان شده صحیح هاي مقابل، چند مورد از عبارت با توجه به شکل - 116
  نقطۀ جوش آلکانB  بیشتر از آلکانA .است
 هاي  شمار پیوندC H ن ادر آلکA  کمتر از آلکانB .است
 اگر آلکان  B  اتم کربن باشد، آلکان  11دارايA  اتم کربن است. 12حداقل داراي
 روي آلکان  نیروي بین مولکولی و گرانB  بیشتر از آلکانA .است
1 (1  2 (4  3 (3  4 (2  
نام کدام آلکان زیر براساس قواعد آیوپاك درست نوشته شده است و در ساختار این ترکیب چند جفت الکترون پیوندي وجود دارد؟ - 117

36 –متیل اوکتان  دي - 7، 3یل ات -3) 1
37 –اوکتان  متیل دي - 7، 3اتیل  -3) 2
36 –متیل اوکتان  دي - 6، 2اتیل  -6) 3
37 –متیل اوکتان  دي - 6، 2اتیل  -6) 4
است؟ نادرستچند مورد از مطالب زیر،  - 118

Cهاي  رد دارد، شمار پیونداي  که به عنوان ضد بید براي نگهداري فرش و لباس کارب آ) در ساختار ماده C ،75/0 هاي برابـر شـمار پیونـد
C H .است

آورنده در کشاورزي یکسان است. هاي کربن در سیکلوهگزان و گاز عمل هاي هیدروژن به شمار اتم ب) نسبت شمار اتم
کنند. در هیچ واکنش شیمیایی شرکت نمیها ترکیباتی سیرشده بوده و  آلکان پ) سیکلو

شود. مول گاز هیدروژن به سیکلوهگزان تبدیل می 3با  یک مول از آنسیرنشده است و در اثر واکنش کامل   ت) بنزن یک هیدروکربن
باشند. هاي سازندة نفت خام می ها از جمله هیدروکربن هاي آروماتیک و چهارمین عضو خانوادة سیکلوآلکان ث) سرگروه ترکیب

  4) 4  3) 3  1) 2) صفر1
باشـد، بـه ترتیـب از 3/3اکسید تولید شده به جرم آلکین اولیه، برابر  ایم. اگر نسبت جرم کربن دي را در مقدار کافی اکسیژن سوزانده Aآلکین  - 119

چند درصـد بـه جـرم مـولی آن افـزودهچند پیوند اشتراکی وجود دارد و در فرایند سیر شدن کامل این آلکین،   راست به چپ در ساختار این آلکین
112شود؟  می 1 16(C ,H ,O :g.mol )   ها را از راست به چپ بخوانید.) (گزینه

1 (8-9
2 (11-9
3 (11-10
4 (8-10
مختلـف درهاي مـولی  کربن)، با نسبت cداراي کربن) و آلکین ( bداراي (  کربن)، آلکن aداراي از واکنش سوختن کامل مخلوطی از یک آلکان ( - 120

هاي جدول زیر حاصل شده است. کدام مقایسه درست است؟ شرایط مناسب، داده
2Hمول 2COمول مول آلکینمول آلکنمول آلکانآزمایش O

1  5/0  5/1  1  5/12  12  
2  5/0  1  5/1  13  12  
3  5/1  5/0  1  5/11  12  

1 (a c b 

2 (c b a 

3 (c a b 

4 (a b c 

(A) (B)


	Q-1-4aban-12T
	Q-2-4aban-12T
	padid-Q-2
	Q-2

	Q-3-4aban-12T
	padid-Q-3
	Q-3

	Q- 4 aban estedad-


<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice




